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Обновление и храмов празник на храм „Преп. 
Параскева-Петка Търновска“ в село Аврен

С благословението на Негово Високопреосвещенство Варненския и 
Великопреславски митрополит Йоан на Петковден напълно новоизписаният 
през настоящата година храм в село Аврен, посветен на преподобна 
Параскева-Петка Търновска, беше обновен от свещеник Венцислав Георгиев в 
съслужение с отците при храма – председателят на църковното 
настоятелство протойерей Тодор Трошев и иконом Стефан Ханджийски, и 
дякон Георги Нейчев.

Изписването на храма започва със светия олтар през май 2018 г. Олтарната 
част е завършена през октомври с.г., малко преди архиереят да възглави 
светата Литургия за храмовия празник. Цялостното изписване извършва 
румънският иконописец Доринел Коман.



Празничният ден привлече множество християни в благолепния храм. 
Църковните песнопения бяха изпълнени от сборна група от клиросни певци с 
диригент Тодор Тодоров.

Храмът в село Аврен е построен през 1868 г. по време на свещеника Захари 
Христов. Историческите сведения за него черпим от летописната книга, в 
която свещеници са записвали спомените на по-възрастните християни. 
Автентичният им разказ е оскъден, но жив. Изграждането на храма е станало 
след разтурянето на еничарския корпус по време на Османската империя. По 
това време тук, в Провадийската кааза, върлува разбойническата чета на 
еничарина Солак Мустафа. По предания на стари жители на село Аврен и 
достигнали до нас устни разкази първият храм в селото е построен именно 
след разразилата се под негово влияние размирица сред населението в 
селото. Храмът е изграден изцяло от дърво и е със сламен покрив.[1]



Изборът на наименованието на храма се свързва с голямата любов на нашия 
народ към света великомъченица Параскева-Петка. След смъртта ѝ нейните 
мощи вършели чудеса: който се докоснел до тях, ако е болен – оздравявал, 
ако е сляп – проглеждал, ако е хром – се изцелявал. Цар Иван Асен Втори чул 
за тези чудеса и изпратил специална делегация, начело с Преславския 
митрополит Марко да пренесе мощите ѝ в Търново. Там била построена 
църква, която кръстили на нейно име. Светицата се считала за покровителка 
на царското семейство. След падането на Търново под турско робство 
мощите на св. Петка били пренесени във Видин, а след падането и на 
Видинското царство – в Сърбия. Впоследствие Сюлейман Великолепни ги 
върнал в Цариград, След дълги странствания през 1641 г. мощите ѝ са 
предадени на молдовския владетел Василе Лупу в знак на благодарност за 
изплащането на дълговете на Патриаршията към Високата порта и са 
положени в църква в град Яш, Румъния.

Фотогалерия.



 

[1] В: https://bg-patriarshia.bg/news/na-petkovden-hramov-praznik-v-s-avren.
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